

Megjelent az új lakbértézési rendelet

(Budapest, július 19.) A hivatalos lap közli az új lakbértézési rendeletet, amely augusztus elsején lép életben. A lakások alapterét az 1939 évi szeptember 1-i pengő értékben volt tiszta bérösszegben állapítja meg. Ennek alapján az 1-2 szobás lakás bére az alapter 40 százaléka, a 3 szobásért 50 százaléka, a 4 szobásé 60 százaléka, 5 szobától felfelé pedig az alapter 100 százaléka lesz. Az alapter 5 százaléka magasabb, ha a lakásban állandóan lakó személyek száma, a háztartási alkalmazottakat nem számítva, a szobák számával egyel kevesebb, ha kétlével kevesebb 15 százalékkal, ha hárommal vagy többel kevesebb, az alapter 30 százaléka magasabb bért kell fizetni.

A közszolgálat a nemzetgyűlési tagsággal összeférhetetlen

A magyar köztársaság törvénytelen gyermekeket nem ismer

(Budapest, július 19.) A kormány tagjai pénteken délelőtt 11 órakor megtartották a rendes heti minisztertanácsot.

Molnár Erik népjóléti miniszter rendelettervezetet terjesztett elő egyes hadigondozási kérdések szabályozásáról. A rendelettervezetet a minisztertanács elfogadta.

Riesz István igazságügyminiszter a minisztertanács elé terjesztette a törvénytelen gyermekek jogellátásáról szóló törvényjavaslatot, amely szerint a magyar köztársaság törvénytelen gyermekeket nem ismer. A minisztertanács a javaslatot elfogadta.

Az igazságügyminiszter ezután bejelentette, hogy a Belgiumban levő 1200 magyar bányamunkás hazahozatalához a belga kormány hozzájárult és így ezek hazahozatala iránt a kormány a legsürgősebben intézkedik.

A pénteki minisztertanács az igazságügyminiszter előterjesztése alapján elfogadta a nemzetgyűlési képviselők összeférhetetlenségéről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat kimondja, hogy a közszolgálat, a nemzetgyűlési tagsággal összeférhetetlen. Közszolgálatnak minősül az államnál, törvényhatóságnál vagy községnél, továbbá ezeknek valamelyen vállalatnál, üzemenél, intézményenél stb. akár kinevezés, akár választás, akár szerződés alapján betöltött, fizetéssel vagy egyéb javadalmazással egybekötött minden alkalmazás. A miniszterelnöknek és a minisztereknek állása a nemzetgyűlési tagsággal nem összeférhetetlen. Összeférhetetlen közszolgálati állásban lévő képviselők a törvény hatálybalépésétől számított harminc nap alatt a nemzetgyűlés elnöknél írásban kötelesek bejelenteni, hogy nemzetgyűlési tagságukat vagy közszolgálati állásukat kívánják-e megtartani.

Fegyvert és fasiszta könyveket rejtgetett a belvárosi elemi iskola igazgatója

(Szeged, július 19.) A politikai rendőrségnek tudomására jutott, hogy Weszelovszki László a belvárosi elemi iskola igazgató-tanítója lakásán fegyvereket rejtget. A politikai rendőrség nyomozói házkutatást tartottak nála és megtaláltak egy forgópisztolyt. Kihallgatásakor Weszelovszki beismerte, hogy Átalakozó 572 száma alatti tanyáján is vannak fegyverek. A nyomozók nyomában kimentek a tanyára és valóban az ott megtartott házkutatás alkalmával négy lakattal lezárt borospincéjében egy üres boroskordóban elrejtve megtaláltak két darab katonai löfegyvert 237 darab hozzávaló és töltényvel, továbbá 80 darab parabellum pisztolytöltényt és 55 darab vaktöltényt. A tanya udvarán pedig egy rözerakás alatt elásva egy faladában gondosan becsomagolt négy indexre tett fasiszta könyvet fedeztek fel. Kihallgatása során még az is kiderült, hogy Weszelovszki 1943-ban Városta nyán a Volvort-féle vendéglőben egy MDP gyűlésen beszédet mondott, melyen erősen szélsőjobboldali hangnemben beszélt és hallgatóit biztatta, hogy tartsanak ki a németek mellett a győzelem biztos tudatában.

Weszelovszkit különben ezúttal megelőzőleg már B-listára tették és most, hogy a politikai rendőrség őrizetbe vette, megindították ellene a bűnvádi eljárást.

Ma ül össze a szegedi Népparlament

Pártkülönbség nélkül vitatják meg a legidősebb kérdéseket

(Szeged, július 19.) Megirtuk, hogy szombaton délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében rendezte meg a Magyar Kommunista Párt nagyszegedi pártbizottsága első nagyszabású népparlamentit ülését. A népparlament iránt már eddig is az egész városban, pártokra való tekintet nélkül igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. A népparlament sikerét eddig is mindennél jobban bizonyítják azok a levelek, amelyeket a város különböző pontjain elhelyezett népparlamentit levelesládákba dobáltak be a szegedi dolgozók. Ezeknek a leveleknek tömege mutatja, hogy a város közönsége él az alkalommal és szabadon írásba önti terveit, elmondja esetleges panaszait. A levelek már eddig is nem egyszer tettek hasznos szolgálatot egy-egy visszaélés vagy szabálytalanság leleplezésénél és az így benyújtott tervek számos, ma is

megvalósítható ötlettel és jótanáccsal szolgáltak. Most főként ezek a beadott levelek kerülnek megbeszélésre a szombati népparlamenten, de ezenkívül bárkinek a felszólalását, hozzászólását, panaszát vagy javaslatát szívesen meghallgatják és a nyilvánosság előtt megvitatják. Az egyes felvetődött kérdésekhez mindenki pártkülönbség nélkül hozzászólhat, sőt kívánatos is, hogy mindenki hozzászóljon, mert csak így beszélhető meg tökéletesen egy-egy javaslat.

A szombati népparlament tehát valóban a nép igazi parlamentje lesz és reméljük, hogy Szeged dolgozói minél nagyobb számban jelennek majd meg azon. A gyűlésen egyébként részt vesz Dénes Leó elvtárs, polgármester is és a város valamennyi tanácsnoka, hogy a felvetődött kérdésekre azonnal válaszolhassanak.

Forintig pengőért árulok!

Reggel 8 tól 3-ig **Hungária edényház** Tisza Lajos-körút 55. szám.
nyitva tartok!

„Fel kell szabadítani a kisiparosságot és kiskereskedő társadalmat a 25 éves elnyomásból”

Nagy érdeklődés előzi meg a szegedi kiskereskedők és kisiparosok vasárnapi gyűlését

(Szeged, július 19.) Vasárnap délelőtt fél 11-kor a Belvárosi Moziban nagyszabású iparos- és kereskedőgyűlést rendez a Magyar Kommunista Párt. A gyűlésen budapesti szakküldöttek beszélnék az iparos- és kereskedőtársadalmat most különösen érdeklő időszerű kérdésekről.

Az egyik legfontosabb kérdés, hogy miként alakul ennek a két társadalmi rétegnek a helyzete a stabilizáció megvalósításával, a forint bevezetése után. A kereskedő- és iparostársadalom sorsa is szoros összeköttetésben áll a jó pénz megvalósításával és mondhatjuk, hogy jövőjük ezzel áll vagy bukik, mert egy újabb infláció gazdasági megrázkódtatásait sem a munkásság, sem pedig az iparos és kereskedő réteg nem bírná ki.

Éppen ezért szeretnék tudni a szegedi iparosok és kereskedők is, hogy a kötött termelés és irányított elosztás bevezetésével a vidéki és így a szegedi kereskedők, iparosok is hogyan jutnak majd megfelelő áruhoz. Biznak benne, hogy a demokratikus Magyarországon nem ismétlődhetnek meg azok az esetek, mint a multban, amikor a főváros iparosait, kereskedőit ellátták áruval, de a vidékiek csak mostohagyermekük voltak az áruelosztóknak. Jogos tehát a követelés, hogy ezentul ezeket a kérdéseket ne lehessen a vidéki szakkörök meghallgatása nélkül érinteni.

Nagy problémája Szeged kereskedőinek és iparosainak a hitelkérdés is. A vidéki iparosok és kereskedők igen nagy része ugyanis ma tökéletesen, mert az infláció eddigi során az árubeszerezés nagy nehézségei következtében igen sokan elvesztették tőkájüket.

A stabil új pénz biztosításához feltétlenül szükség van az adomáról legelkülönösebb megtartásához is. Ez azonban csak úgy oldható meg, ha a kormány a legrövidebb időn belül igazságos és adminisztráció mentes adózást vezet be. Nem tűrhető ugyanis továbbra is, hogy amikor a sokszor nehéz helyzetben levő iparosok és kereskedők becsületesen kivesszük részüket a közterhek viseléséből, akkor a hatalmas jövedelmek

kel rendelkeznek és mégis minden jogos alapot nélkülöző láncereskedők egyáltalán ne fizessenek adót. Szigorú kormányrendeletre van szükség ezen a téren, továbbá a kontárkérdés rendezésére és az illegális kereskedelem megszüntetésére.

Az időszerű kérdések sokasága is mutatja, hogy a szegedi iparos- és kereskedőtársadalom nagy érdeklődéssel tekint a vasárnapi nagygyűlésre. Biznak Rákosi elvtárs kijelentésében, amely szerint fel kell szabadítani a kisiparosságot és kiskereskedőtársadalmat a 25 éves elnyomásból. Ennek valóra váltásában mindenkor segítségre lesz a Magyar Kommunista Párt és a demokratikus szegedi kereskedők és kisiparosok biznak benne, hogy a két munkáspárt támogatásával jobb életfeltételeket tudnak maguknak teremteni.

DREHER SÖR ÉS BOR

Lökösnél a „Riadó”-csárdában

Mikszáth Kálmán-utca 8.

Schmidt Ferenc a szegedi Volksbund megszervezője a népiügyszesség foglya

(Szeged, július 19.) Csütörtökön közöltük, hogy elfogták dr. Meskó Zoltánt, a hírhedt szegedi orvostábornokot, Szeged egyik hírhedt fasiszta vezetőjét. A dolgozó társadalma nagy megnyugvással vette tudomásul, hogy az igazságszolgáltatás sujtó ökle elől nem lehet elbujni. Most a város másik nagy főbűnösének őrizetbevételéről is beszámolhatunk. A rendőrség politikai osztálya miután befejezte a nyomozást Schmidt Ferenc okleveles gépészmérnök ügyében, elrendelte őrizetbevételét. Schmidt volt 1942-ben a szegedi Volksbund megszervezője és elnöke. Elnöki székéből készítette elő szegedi

„Munkásszövetkezet”

értésiti tagjait, hogy 1000 q szénre előjegyzést ismét elfogad. A szén ára q-ként 35.000.000 AP., Szeged-Rókus állomáson átvéve. Tekintettel arra, hogy ezuttal kis mennyiség kerül lejegyzésre, előjegyzést csak szombaton és hétfőn fogadunk el.

Munkásszövetkezet Tisza Lajos körút

Szent-Györgyi Albert Angliába érkezett

(London, július 19.) Szent-Györgyi Albert professzor meghívásra Angliába érkezett. Szent-Györgyit a repülőtéren a londoni magyar követség tagjai fogadták. Megérkezése után Edinburgh felé folytatja útját, ahol tudományos nagygyűlésen vesz részt. Július 23-án ugyancsak Edinburghban átnyujtanak Szent-Györgyi Albertnek egy tudományos nagydíjat. Szent-Györgyi néhány napos skóciai tartózkodása után visszatér majd Londonba.

Száztizenkilenc rendőr vett részt a második rendőrtanfolyamon

(Szeged, július 19.) A demokratikus rendőrség nagy munkája közben is talál időt arra, hogy a rendőrszemélyzetet tanfolyamokon oktassa, hogy a rendőrök munkájukat demokratikus szellemben végezzék és ne maradjanak el tudásban a külföldi rendőrség mögött sem. Ma, szombaton délelőtt ér véget a második tájékoztatótanfolyam, melynek a vezetője Csillag Sándor őrnagy volt. A tanfolyamon a révkapitányság, a határrendőrség és a szegedi rendőrség részéről 119 rendőr vett részt. A résztvevők szombaton gyakorlati tárgyakból vizsgáznak. 24-én, szerdán elméleti vizsgákra kerül majd sor. Július 29-én pedig új tanfolyam indul.

Ma tárgyalja a NOT Fedák Sári hullngyét

(Budapest, július 19.) A Népbírósgok Országos Tanácsának Bojta Béla államtitkár elnöklésével működő tanácsa július 20-ikán, szombaton tárgyalja Kozmovszki Tibor és Fedák Sári fellebbezési ügyét. A tanács ezután 3 heti nyári szünetet tart, majd a következő sorrendben tárgyalja:

Augusztus 14-ikén kerül sor a Bojta-tanács előtt Kojozsváry-Borcsa Mihály ügye, augusztus 17-ikén Hóman Bálint, 21-ikén László Dezső, 24-ikén Antal István, 26-ikén Tukats Sándor, 28-ikán pedig Nagyösi Miklós és Mánási Ödön fellebbezési ügyét tárgyalják.

Málna-izű szörp

Szeredainál

Cserzy Mihály-u. 3.

A NÉPPARLAMENT

első ülését 20-án, szombaton délután 5-kor tartja a városháza közgyűlési termében